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Η εορτή του Αγίου Εφραίμ στο Σεντελιάνο της 
Ιταλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Περισσότεροι από 150 πιστοί γέμισαν τον ναό της Ορθόδοξης 
Ενορίας των Αγίων Μηνά του Μεγαλομάρτυρα και Εφραίμ του 
Νεομάρτυρα – των Θαυματουργών, κατά την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία που τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιταλίας 
και Έξαρχος Νοτίου Ευρώπης κ. Πολύκαρπος.

Την Κυριακή που φωτιζόταν από τη χαρά της Αναστάσεως του Κυρίου, στις 3 
Μαΐου 2026, η Ορθόδοξη Ενορία των Αγίων Μηνά του Μεγαλομάρτυρα και Εφραίμ 
του Νεομάρτυρα – των Θαυματουργών στο Σεντελιάνο έζησε μια ημέρα ιδιαίτερης 
ευλογίας, με την ευκαιρία της δεύτερης πανήγυρής της, αφιερωμένης στον Άγιο 
Εφραίμ τον Νεομάρτυρα.
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Αν και η λειτουργική μνήμη του Αγίου Εφραίμ τιμάται στις 5 Μαΐου, ο εορτασμός 
μεταφέρθηκε, για ποιμαντικούς λόγους, στην πλησιέστερη Κυριακή, ώστε να δοθεί 
η δυνατότητα σε όσο το δυνατόν περισσότερους πιστούς να συμμετάσχουν.

Της Αγίας και Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιταλίας και Έξαρχος Νοτίου Ευρώπης κ. Πολύκαρπος, πλαισιωμένος από τον ιερό 
κλήρο της ενορίας: τον Αιδεσιμότατό Πρωτοπρεσβύτερο π. Πέτρο Φιλιππέσκου, 
προϊστάμενο του ναού, τον Αιδεσιμότατό Πρωτοπρεσβύτερο π. Διονύσιο Βίντιγκ, 
εφημέριο της ενορίας, τον Πρεσβύτερο π. Λουκιανό Διακόνου, ιερέα της ενορίας, 
καθώς και τους υποδιακόνους Ανδρέα και Σίλβιο.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Πολύκαρπος έθεσε την 
πανήγυρη του Αγίου Εφραίμ του Νεομάρτυρα μέσα στο φως της Αναστάσεως του 
Χριστού, μιλώντας για τον Άγιο ως για «έναν Άγιο που αποκαλύφθηκε εκ νέου στον 
κόσμο», μάρτυρα της πίστεως και γρήγορο βοηθό όσων βρίσκονται σε πόνο και 
δοκιμασία.



Η πνευματική του παρουσία, υπογράμμισε ο Ιεράρχης, συνεχίζει να προσφέρει 
παρηγοριά, θεραπεία και δύναμη στους πιστούς που τον επικαλούνται με πίστη.

Αντλώντας από τη διδασκαλία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, ο 
Σεβασμιώτατος υπενθύμισε ότι η Εκκλησία είναι «θεραπευτήριο που θεραπεύει 
κάθε ασθένεια, σωματική και ψυχική». Αυτή η θεραπεία ολοκληρώνεται πλήρως εν 
Χριστώ, μέσα από τη λειτουργική ζωή της Εκκλησίας και, κυρίως, μέσα από τη 
μετάληψη του Σώματος και του Αίματος του Κυρίου.

Αναφερόμενος στην ευαγγελική περικοπή του παραλυτικού στη δεξαμενή της 
Βηθεσδά, ο Ιεράρχης μίλησε για την πονεμένη κραυγή του μοναχικού ανθρώπου: 
«Ἄνθρωπον οὐκ ἔχω».

Αυτά τα λόγια, τόνισε ο Σεβασμιώτατος, δεν περιγράφουν μόνο τον πόνο του 
ασθενούς του Ευαγγελίου, αλλά και το δράμα του σημερινού ανθρώπου, ο οποίος 
συχνά πληγώνεται από τη μοναξιά, τον φόβο και την απελπισία.



Ο Χριστός όμως έρχεται ακριβώς εκεί όπου ο άνθρωπος δεν έχει πια κανέναν. Δεν 
παρηγορεί μόνο, αλλά σηκώνει· δεν κοιτά μόνο με έλεος, αλλά θεραπεύει.

Γι’ αυτό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης υπογράμμισε ότι «η παράλυση της ψυχής 
είναι πιο σοβαρή από την παράλυση του σώματος» και ότι η πλήρης θεραπεία του 
ανθρώπου βρίσκεται μόνο στον Αναστημένο Χριστό. Ιδιαίτερη έμφαση στον 
αρχιποιμαντικό λόγο δόθηκε στην πρόσκληση να βιώνεται διαρκώς η πασχάλια 
χαρά: «Κάθε Κυριακή είναι Πάσχα».

Οι πιστοί προτράπηκαν να παραμένουν σταθεροί στην πίστη, χωρίς φόβο και χωρίς 
ντροπή, ιδιαίτερα μέσα στις δύσκολες εποχές που διανύουμε, μαρτυρώντας τον 
Χριστό με τη ζωή, την προσευχή και την αγάπη.



Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε επίσης ότι η Εκκλησία είναι ένα πραγματικό 
«εργαστήριο αγιότητας», ο τόπος όπου ο άνθρωπος καλείται στη θέωση διά της 
χάριτος, της μετάνοιας και του πνευματικού αγώνα.

Άγιοι δεν είναι μόνο οι γνωστοί μάρτυρες, αλλά και οι απλοί και σιωπηλοί 
άνθρωποι που προσεύχονται, νηστεύουν, συγχωρούν, υπομένουν και δεν παύουν να 
ελπίζουν.

Η ομιλία ολοκληρώθηκε με μια δυνατή προτροπή πνευματικής ανόρθωσης: «Το να 
πέσεις είναι ανθρώπινο· το να μείνεις πεσμένος δεν είναι. Σήκω και περπάτα!».

Αυτό το μήνυμα έγινε ο βαθύτερος άξονας ολόκληρης της ημέρας: ο άνθρωπος 
μπορεί να είναι πληγωμένος, κουρασμένος ή πεσμένος, αλλά ο Αναστάς Χριστός 
τον σηκώνει, η Εκκλησία τον δέχεται και οι Άγιοι τον συνοδεύουν.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο προϊστάμενος του ναού ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Πολύκαρπο για την ευλογημένη παρουσία του και 
για την πατρική φροντίδα που δείχνει προς την κοινότητα του Σεντελιάνο.

Υπενθυμίστηκε ότι στον ναό φυλάσσεται τεμάχιο των ιερών λειψάνων του Αγίου 
Εφραίμ του Νεομάρτυρα, μπροστά στο οποίο οι πιστοί μπορούν να προσκυνούν τον 
Άγιο, ζητώντας τη μεσιτεία, τη θεραπεία και την ενίσχυσή του.



Η πανήγυρη ολοκληρώθηκε με την αδελφική αγάπη, όπου η λειτουργική κοινωνία 
συνεχίστηκε φυσικά μέσα στη χαρά της συνάντησης των πιστών.

Το κοινό γεύμα, η προσευχή, η διακονία όσων προετοίμασαν την πανήγυρη και η 
χαρά που μοιράστηκαν όλοι μαζί έδειξαν για ακόμη μία φορά ότι η ενορία είναι μια 
ζωντανή πνευματική οικογένεια.



Η πανήγυρη του Αγίου Εφραίμ του Νεομάρτυρα στο Σεντελιάνο φανερώθηκε ως 
ζωντανή εικόνα της Εκκλησίας που θεραπεύει, συνάγει, παρηγορεί και σηκώνει τον 
άνθρωπο.

Υπό τη σκέπη του Αγίου Εφραίμ του Νεομάρτυρα, η ορθόδοξη κοινότητα του 
Σεντελιάνο συνεχίζει την πορεία της με ελπίδα, ενότητα και ευθύνη.
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